



Εργαστήρι

ΙΔΡΥΤΗΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΓΙΟΣ • Έτος Ιδρύσεως 2007 • Έτος Κυκλοφορίας 3ο • Φύλλο 7ο • Κυκλοφορεί Δωρεάν • Τετάρτη 13 Μαΐου 2009

© ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ εκδίδεται από το ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ • Γραφεία Καπλανών 8, Κολωνάκι, τηλ. 210 3645417, Fax 210 3608632, E-MAIL: ergastiridimosiografias@gmail.com

Συμπόσιο ευρωπαϊών σοσιαλδημοκρατών στην Αθήνα

Στα πλαίσια διεθνούς συμποσίου συζήτησαν οι ευρωπαίοι σοσιαλδημοκράτες ηγέτες.

Θέματα που κυριάρχησαν στο συμπόσιο ήταν τα λάθη του παρελθόντος και οι τρόποι επανάκαμψης της σοσιαλδημοκρατίας εν μέσω οικονομικής κρίσης. // **Σελίδα.2**

Εξελίξεις για νέο «Κυπριακό κράτος»

Άτυπη επιτροπή που απαρτίζεται στην πλειονότητά της από Βρετανούς ειδικούς, επεξεργάζεται στις Βρυξέλλες σχέδιο για την ένταξη στην Ε.Ε. του νέου «κυπριακού κράτους» που θα προκύψει από τις κυπριακές διαπραγματεύσεις και θα «αντικαταστήσει» την Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία θα έχει πάψει να υπάρχει και ως οντότητα, αλλά και ως κράτος μέλος της Ε.Ε.

Η αίτηση ένταξης του νέου κυπριακού κράτους θα κριθεί από τα υπόλοιπα 26 κράτη- μέλη της Ε.Ε. Για αυτόν το λόγο, η άτυπη αυτή επιτροπή εργάζεται πάνω στην αλλαγή του Πρωτοκόλλου 10, με βάση το οποίο κατέστη κράτος-μέλος η Κυπριακή Δημοκρατία με το σύνολο του κυπριακού εδάφους. // **Σελίδα.4**

Τσίπρας: Πέρασε η εποχή των εθνοσωτήρων

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ, Αλέξης Τσίπρας, δήλωσε από την Κοζάνη που βρισκόταν στην παράταξη της «Αριστερής Κοινότητας» στα ΤΕΙ Κοζάνης ότι «πέρασε η εποχή των εθνοσωτήρων». Καταφέρθηκε επίσης εναντίον του προέδρου του ΣΕΒ, Δημήτρη Δασκαλόπουλου, για την κριτική που άσκησε στο πολιτικό σύστημα, ενώ ακόμα εξέφρασε την ενόχλησή του για το ότι οι παριστάμενοι Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Παπανδρέου δεν τον επισήμαναν εκείνη την ώρα. // **Σελίδα.2**

Πολιτικοί όροι η δικαιολογία για το λουκέτο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ Η ΜΑΡΙΕΤΤΑ ΣΤΟ ΕΥΡΩΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ



Η απόφαση Καραμανλή να βάλει λουκέτο στη Βουλή δημιούργησε εσωκομματική γκρίνια.

Αρκετά στελέχη της Ν.Δ. έδειξαν τη δυσαρέσκεια τους αλλά δεν τράβηξαν το σχοινί λόγω των επερχόμενων ευρωεκλογών.

Ο Βαγγέλης Μειμαράκης έδειξε την ενόχληση του για την απόφαση αλλά και για το γεγονός ότι δεν είχε ενημερωθεί. Όπως δήλωσε όμως «ήταν απόφα-

ση του πρωθυπουργού».

Επίσης, ο Πάνος Παναγιωτόπουλος, κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, δήλωσε ότι το λουκέτο δημιούργησε απορίες στην κοινή γνώμη ότι η κυβέρνηση κάτι θέλει να κρύψει.

Ο Βαγγέλης Αντώνιος απ' τη μεριά του ζήτησε να σταματήσει η κριτική αδειάζοντας ακόμα και τον Γ. Σούρλα που όπως δήλωσε δεν είχε ενημε-

ρωθεί λέγοντάς του ότι η απόφαση αυτή αφορά την εκτελεστική εξουσία.

Επιπλέον, στόχος της Ν.Δ. είναι η αύξηση της συσπείρωσης και η μείωση της γκρίνιας εν όψει των ευρωεκλογών.

Παρόλα αυτά, όπως φαίνεται, επικεφαλής στο ευρωψηφοδέλτιο που θα ανακοινωθεί μέχρι τη Κυριακή θα είναι η πρώην υπουργός Μαριέττα Γιαννάκου. // **Σελίδα.2**

Διαβάστε

Υπόθεση «Γερμανός» μπλέκει Βουρλούμη

ΠΟΙΟΙ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΞΑΓΟΡΑΣ ΤΟΥ «ΓΕΡΜΑΝΟΥ» ΑΠΟ ΤΗΝ COSMOTE.

Η υπόθεση για την εξαγορά της εταιρείας «Γερμανός» από την Cosmote διερευνάται από την δικαιοσύνη και κυρίως με την κατάθεση του βουλευτή κ. Γ. Μανώλη.

Ο κ. Αλογοσκούφης υποστηρίζει ότι ο μόνος υπεύθυνος είναι ο κ. Βουρλούμης,

την άποψη του αυτή στηρίζει και ο κ. Μανώλης στην κατάθεση του.

Από την άλλη πλευρά ο κ. Βουρλούμης κατέθεσε στην Βουλή ότι ενημέρωσε τον κ. Αλογοσκούφη τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με τον κ. Μανώλη όμως μόνο εκείνος ξέρει αν λέει την αλήθεια. // **Σελίδα.2**

Η Μαριέττα επικεφαλής του γαλάζιου ψηφοδελτίου

Την Μαριέττα Γιαννάκου δείχνουν τα περισσότερα στελέχη της Ν.Δ ως νούμερο ένα υποψήφια για επικεφαλής του ψηφοδελτίου στις ευρωεκλογές, ενώ ίδια εμφανίζεται κάπως επιφυλακτική για αυτή την νέα αρχή, αλλά οι αντιστάσεις αρχίζουν να κάμπτονται έπειτα από την σκέψη για άμεση σύνδεση του γαλάζιου ψηφοδελτίου και την δέσμευση του Μαξίμου για τις εθνικές εκλογές όσον αφορά την κύρια Γιαννάκου και την υποψηφιότητά της στην εκλογική σκηνή της Αθηνών. // **Σελίδα.3**

Εν αναμονή του πράσινου Ευρωψηφοδελτίου

Το όνομα του πολιτικού προσώπου που επέλεξε ο πρόεδρος της αντιπολίτευσης να ηγηθεί του ευρωψηφοδελτίου του Κινήματος θα αποκαλύψει μετά την επιστροφή του από το ταξίδι του στην Κίνα. Το μόνο δεδομένο υπάρχον στοιχείο είναι ότι το πρόσωπο θα αποτελεί κορυφαίο στέλεχος του κόμματος και θα εξειδικεύεται σε θέματα οικονομίας. // **Σελίδα.2**



Το ευρωψηφοδέλτιο του ΛΑΟΣ



Η Νίκη Τζαβέλλα επιλέχτηκε από τον κ. Καρατζαφέρη ως το πρώτο όνομα στο «υψηλών προδιαγραφών» ευρωψηφοδέλτιο του ΛΑΟΣ. // **Σελίδα.2**

Συμπόσιο για το παρελθόν και το μέλλον της σοσιαλδημοκρατίας

Για τις χαμένες ευκαιρίες, τα λάθη αλλά και τους τρόπους επανάκαμψης της σοσιαλδημοκρατίας στην διεθνή πολιτική σκηνή συζήτησε η ελίτ των ευρωπαϊών σοσιαλδημοκρατών στο Μέγαρο Μουσικής. Αφορμή ήταν το συμπόσιο που συνδιοργάνωσαν οι εφημερίδες "το Βήμα" και "El Pais" με θέμα "Η σοσιαλδημοκρατία και οι προκλήσεις του μέλλοντος. Ποιό θα είναι το προοδευτικό μοντέλο για την Ευρώπη?"

Ο πρόεδρος του Πα.Σο.Κ. και της διεθνούς σοσιαλιστικής κ. Γιώργος Παπανδρέου έθεσε ως στόχο "την εγγύηση συμμετοχής στην κοινωνία, στον πολιτισμό, στην οικονομία, την εγγύηση των κοινωνικών δικαιωμάτων, το δικαίωμα πρόσβασης σε ποιοτική παιδεία για όλους και τον εκδημοκρατισμό του πιστωτικού συστήματος και της οικονομίας". Ο κ. Παπανδρέου επικαλούμενος το δίλημμα του Κορνιλιού Καστοριάδη «δημοκρατία και σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα», έκανε λόγο για ανάγκη εμπάθυνας των δημοκρατικών θεσμών, ανάγκη διαφάνειας και κοινωνικής λογο-

δοσίας.

Η Σεγκολέν Ρουαγιάλ, πρώην υποψήφια των σοσιαλιστών για την Γαλλική προεδρία, στην ομιλία της εστίασε στην ανάγκη της σοσιαλδημοκρατίας να ξαναβρεί την ενότητα και την ανταγωνιστικότητα της. Η κα. Ρουαγιάλ είπε χαρακτηριστικά "Δεν παραιτούμαστε από τις προκλήσεις της ταυτότητας μας. Πρέπει να ξεπεράσουμε τις αβεβαιότητες, γιατί είμαστε ξεκάθαροι και με θάρρος μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά". Η πρώην υποψήφια για την Γαλλική προεδρία έστρεψε τα πυρά της κατά των δεξιών κυβερνήσεων, τις οποίες κατηγορήσε ότι "χωρίς ντροπή χρησιμοποιούν την γλώσσα της Αριστεράς".

Ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, μέσω βιντεοσκοπημένου μηνύματος, επισήμανε ότι η μεγάλη πρόκληση της σοσιαλδημοκρατίας είναι ο καθορισμός της σωστής ισορροπίας ανάμεσα στην επιχειρηματική ελευθερία των πολιτών και τον έλεγχο της οικονομίας από την πολιτεία, ώστε να εξασφαλίζεται ανάπτυξη με σωστή

δικαιοσύνη. "Οι αγορές να μην παράγουν πλούτο μόνο για τους κεφαλαιούχους αλλά να συμβάλουν στην ευημερία με κοινωνική δικαιοσύνη των πληθυσμών της υφηλίου", δήλωσε ο κ. Σημίτης θέλοντας να υποδείξει την ανάγκη της σοσιαλδημοκρατίας να θέσει νέους κανόνες λειτουργίας των χρηματοπιστωτικών αγορών.

Ο κύριος Γιαννίσης πρώην υπουργός και καθηγητής οικονομικών του Πανεπιστημίου Αθηνών ρωτήθηκε για το ποια μπορεί να είναι τα όρια της σοσιαλδημοκρατίας και τόνισε πως η σοσιαλδημοκρατία πρέπει να έχει το θάρρος να πει καθαρά τη γνώμη της αλλά και να φτάσει στα όρια της προκειμένου να επιτευχθεί η υλοποίηση κάποιου θέματος.

Η Άννα Διαμαντοπούλου τόνισε χαρακτηριστικά πως η σοσιαλδημοκρατία παρά την οικονομική κρίση που βιώνουν οι σοσιαλδημοκρατικές χώρες αναγνωρίζει την ανάγκη της επένδυσης στα δημόσια αγαθά. Η κα. Διαμαντοπούλου δήλωσε: «Έχουμε ένα μήνα μπροστά μας για να αναστρέ-

ψουμε αυτή την τάση και η διαφορά της σοσιαλδημοκρατίας από την Αριστερά είναι ότι διαθέτει τον ρεαλισμό της κυβερνησιμότητας, στο να απαντήσουμε όχι τι θέλουμε, αλλά το πως θα γίνει το σωστό». Επίσης, η Άννα Διαμαντοπούλου υπεραμύνθηκε του τρίτου δρόμου.

Σημαντικές ήταν και οι δηλώσεις του πρώην πρωθυπουργού της Ισπανίας κ. Κονζάλες που άσκησε κριτική στην ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία και στην Ε.Ε. εν γένει. Συγκεκριμένα, παρατήρησε ότι στα προεκλογικά προγράμματα των εκστρατειών που είδε μέχρι σήμερα, πουθενά δεν βρήκε ένα επιχείρημα σωστό για το τι μπορεί να κάνει η Ε.Ε. ώστε να καταπολεμήσει την οικονομική κρίση και να διαμορφώσει ένα διαφορετικό μέλλον. Επίσης τόνισε πως το μέλλον θα είναι σοσιαλδημοκρατικό ενώ παρατήρησε ακόμη πως συχνά η Αριστερά έχει εφεύρει το μέλλον ώστε να δώσει τη σκυτάλη στη Δεξιά που διοικεί το παρόν.

Χρήστος Πέτρου, Αλέξανδρος Μέμος

Αλογοσκούφης εναντίον Βουρλούμη

Ο κ. Αλογοσκούφης υποστηρίζει με ανακρίβωση ότι δεν έχει καμία σχέση με την εξαγορά της εταιρείας «Γερμανός» από την Cosmote. Την άποψη του αυτή στηρίζει σε κατάθεσή του και ο κ. Μανώλης επικαλούμενοι και οι δυο τον κ. Βουρλούμη.

Ο κ. Αλογοσκούφης αναφέρει επίσης στην ανακοίνωση του ότι η μη ανάμιξη του στο θέμα καθώς και τα όσα είχε δηλώσει ο πρόεδρος του ΟΤΕ κ. Βουρλούμης σε συνολικές που έγιναν, έλαβε την απάντηση «εσύ διοικείς τον ΟΤΕ και κάνε ότι είναι καλά».

Αυτά όπως δήλωσε είναι γνωστά στην ειδική συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων. Επιπλέον, ο κ. Αλογοσκούφης υποστηρίζει ότι υπάρχει λασπολογία εκ μέρους της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Ο κ. Μανώλης υποστηρίζοντας την παραπάνω άποψη δήλωσε ότι ο κ. Βουρλούμης ξέρει αν λέει την αλήθεια ότι ενημέρωσε τον Ιανουάριο τον κ. Αλογοσκούφη. Ανέφερε επιπλέον ότι μετά την ανακοίνωση μίλησε με τον κ. Αλογοσκούφη «του είπα τα στοιχεία και μου είπε ότι έχω να τα πάω στον εισαγγελέα».

Τσίπρας: Κρατικοδίαιτος ΣΕΒ

Ο Τσίπρας καταφέρθηκε εναντίον του προέδρου του ΣΕΒ Δημήτρη Δασκαλόπουλου για την κριτική που άσκησε στο πολιτικό σύστημα. Ο Αλέξης Τσίπρας από την Κοζάνη δήλωσε ότι έχει περάσει η εποχή των «εθνοσωτήρων». Παράλληλα, εξέφρασε την ενόχληση του για το ότι οι παριστάμενοι Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Παπανδρέου δεν τον «έβαλαν στη θέση του εκείνη» την ώρα.

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ χαρακτήρισε εξοργιστικές και προκλητικές τις δηλώσεις του προέδρου του ΣΕΒ λέγοντας ότι συνομιστούν επίθεση στο πολιτικό σύστημα. Κατά την ομιλία του στην Κοζάνη

για την προεκλογική του συγκέντρωση παρατήρησε «Δεν προκαλεί μόνο το ότι ο κ. Δασκαλόπουλος μιλάει εκ μέρους της πλέον κρατικοδίαιτης παρέας της ελληνικής οικονομίας που επιδοτείται συστηματικά με φοροαπαλλαγές και προκλητικούς δήθεν αναπτυξιακούς νόμους και που κοιτάζει πως θα περιορίσει τα εργασιακά δικαιώματα. Και που μόλις τελειώσει το κρατικό χρήμα απειλεί πως θα μεταφέρει τα μαγαζιά έξω από τη χώρα. Δεν προκαλεί το ότι η ίδια η επιχείρηση του κ. Δασκαλόπουλου πρωτοστατεί στη δημιουργία καρτέλ,

κρατώντας από τον λαϊκό παραγωγούς και καταναλωτές». Επιπλέον, ο πρόεδρος του ΣΥΝ απευθύνθηκε στους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ για να τους δηλώσει ότι είναι δίπλα σε αυτόν τον κόσμο που τον παρακολουθεί με ενδιαφέρον.

Ο Αλέξης Τσίπρας μίλησε σε εκδήλωση της παράταξης «Αριστεράς Κοινότητας» στο ΤΕΙ Κοζάνης.



Μάργαρα Λίλα

ΓΚΡΙΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Έκλεισε η βουλή, άνοιξαν τα στόματα στη Ν.Δ.

Γκρίνια ακόμα και στο εσωτερικό της Ν.Δ. προκάλεσε η απόφαση του πρωθυπουργού να κλείσει πρόωρα τη Βουλή.

Μεταξύ των άλλων, ενοχλημένος από την απόφαση αυτή φάνηκε και ο πρώην υπουργός και νυν κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος Πάυλος Παναγιωτόπουλος που όπως δήλωσε στον τηλεοπτικό σταθμό ALTER «δημιούργησε απορίες στην κοινή γνώμη ότι κάτι θέλουμε να κρύψουμε».

Επόμενος στη «λίστα παραπόνων» βρέθηκε ο υπουργός Άμυνας κ. Βαγγέλης Μείμαρράκης, ο οποίος εξερχόμενος από την κυβερνητική επιτροπή δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι δεν είχε ενημερωθεί και «ήταν απόφαση του πρωθυπουργού» όπως είπε.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος πάντως, Βαγγέλης Αντώνιος, ζήτησε να πάψει η κριτική ερχόμενος μάλιστα

σε αντιπαράθεση με τον πρόεδρο της Βουλής Γ. Σούρλα που όπως είπε ενημερώθηκε από τη τηλεόραση.

Συγκεκριμένα, ο Βαγγέλης Αντώνιος δήλωσε ότι η συγκεκριμένη απόφαση παίρνεται από την εκτελεστική εξουσία και το ενδιαφέρον της Ν.Δ. στρέφεται στο να βαδίσουν στις ευρωκλογές με καθαρά πολιτικούς όρους.

Εν τω μεταξύ, η απόφαση αυτή βάζει στον πάγο τις αυξήσεις που δεν πρόλαβαν να ψηφιστούν από τη Βουλή για του 800 χιλιάδες συνταξιούχους του ΟΓΑ και τις 400 χιλιάδες του ΕΚΑΣ και αναμένονται μετά τις ευρωεκλογές.

Συμπληρωματικά, αναφέρουμε ότι όπως φαίνεται επικεφαλής του ευρωψηφοδελτίου για το κόμμα της Ν.Δ. θα είναι η πρώην υπουργός Μαριέττα Γιαννάκου που παλαιότερα είχε διατελέσει ξανά ευρωβουλευτής.

Αρχικά η κ. Γιαννάκου είχε αρνηθεί

την πρόταση που είχε δεχτεί από τον πρωθυπουργό πριν από δύο μήνες αλλά πλέον φαίνεται να έχει αναθεωρήσει.

Μάλιστα, την υποψηφιότητα της Μαριέττας Γιαννάκου καλωσόρισαν οι βουλευτές Ιορδάνης Τζαμτζής και Μάξιμος Χαράκοπουλος.

Πάντως δεν έχει επιβεβαιωθεί από επίσημα χείλη η υποψηφιότητα αυτή αφού ο Λ. Ζαγορίτης επιμένει ότι η θέση δεν έχει «κλειδώσει» ακόμα.

Το ευρωψηφοδέλτιο θα ανακοινωθεί το αργότερο μέχρι την Κυριακή, όπου θα ανακοινωθεί και του ΠΑΣΟΚ, παρά την εισήγηση της Ντόρας Μπακογιάννη, η οποία ζήτησε να δημοσιευτεί στις 14.5.09.

Τέλος, ο στόχος της Ν.Δ. είναι να μειωθεί στο ελάχιστο η γκρίνια και να ανέβει η συσπείρωση του κόμματος που τον τελευταίο καιρό έχει πέσει πολύ.

Χασουράκη Κατερίνα

Λάιος: Έκανε την έκπληξη

Η Νίκη Τζαβέλλα ορίστηκε ως το πρώτο όνομα στο «υψηλών προδιαγραφών» ψηφοδέλτιο του ΛΑΟΣ.

Η Νίκη Τζαβέλλα διατέλεσε βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας επί Κωνσταντίνου Μητσότακη, έχει εργαστεί στον όμιλο Λάτση «intracom» ως αντιπρόεδρος της «ΟΕΟΑ ΑΘΗΝΑ 2004» ενώ σήμερα εργάζεται ως πρόεδρος του ιδρύματος Κόκκαλη και ως σύμβουλος διεθνούς ανάπτυξης στον ΑΝΤ1. Τη δεύτερη θέση καταλαμβάνει ο κ. Αθανάσιος Πλεύρης, δικηγόρος.

Κορυφαίο στέλεχος θα ηγείται του πράσινου ψηφοδελτίου

Μετά την επιστροφή του Γιώργου Παπανδρέου από την Κίνα θα αποκαλυφθεί το όνομα του πολιτικού προσώπου που ο ίδιος επέλεξε για να το θέσει επικεφαλής του ευρωψηφοδελτίου του Κινήματος. Μυστήριο επικρατεί, βάσει των ελαχίστων πληροφοριών που διατίθενται, γύρω από το πρόσωπο του πρώτου ονόματος, ο οποίος σίγουρα θα συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων στελεχών του Κινήματος, ενώ είναι βέβαιο ότι θα εξειδικεύεται σε θέματα οικονομίας.

Σύμφωνα με πηγές, ο πολιτικός που θα εκπροσωπήσει το ΠΑΣΟΚ θα επιλεγεί με σκο-

Μερικοί από τους υποψηφίους αποτελούν οι: Νίκος Σαλαβράκος, δικηγόρος, και αντιπρόεδρος του ιδρύματος Ίων Δραγούμης, Άγγελος Κολοκοτρώνης δημοσιογράφος, Άρτεμις Τσακνιά, Οφθαλμίατρος, Ελένη Αξίγγου δικηγόρος, Ιωάννης Παναγιωτακοστόπουλος, σύμβουλος ακινήτων, Γιώργος Ρούσσος, φοροτεχνικός Ευαγγελία Δεσκα, δικηγόρος, Βασίλης Τσατσαρής, Ταξίαρχος, Παναγιώτης Αρρώνης, πρώην πιλότος.

Μίνα Καλογερά

Αναστασία Μαρία

Γαλάζια γκρίνια για υποψηφιότητα Μαριέττας

ΤΡΙΒΕΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Η ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΓΑΛΑΖΙΟΥ ΕΥΡΩΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΥ

Σύμφωνα με τα κυβερνητικά στελέχη η Μαριέττα Γιαννάκου εμφανίζεται ως η επικρατέστερη για την θέση του επικεφαλής του ψηφοδέλτιου. Οι αντιστάσεις που υπήρξαν αρχικά κάμφθηκαν. Παρ' όλα αυτά αναμένεται η αποδοχή της πρότασης να ηγηθεί του γαλάζιου ψηφοδέλτιου.

Την πιθανή υποψηφιότητα της Γιαννάκου επικρότησαν χθες βουλευτές της Ν.Δ, μεταξύ των οποίων οι Κ. Τραγάκης, Χαρακόπουλος κ.α. Πολλά στελέχη ωστόσο διατυπώνουν ενστάσεις για τις κινήσεις που έχουν γίνει από τα Μαξίμου σε σχέση με την υποψηφιότητα της κ. Γιαννάκου. Βουλευτής του Λεκανοπεδίου θεωρεί βέβαιο ότι η πιθανή επιστροφή της Γιαννάκου από τις Βρυξέλλες στις εθνικές εκλογές θα προκαλέσει αντιδράσεις από τους άλλους υποψηφίους στην Α Αθηνών. Ο ίδιος αναφέρει ότι κάτι ανάλογο είχε συμβεί ξανά στις ευρωεκλογές του 1999, όταν η Γιαννάκου είχε ηγηθεί του γαλάζιου ψηφοδέλτιου.

Κυβερνητικές πηγές ωστόσο άφηναν

χθες ανοιχτό το ενδεχόμενο να τεθεί υποψήφιος άλλος βουλευτής. Όπως και να έχει το θέμα του ψηφοδέλτιου αναμένεται να κλείσει σήμερα με την συνάντηση του πρωθυπουργού με τον γραμματέα του κόμματος Λευτέρη Ζαγορίτη, ενώ η επίσημη ανακοίνωση αναμένεται το αργότερο έως το Σάββατο. Εάν όμως αναζητηθεί τελικά άλλος υποψήφιος, υψηλόβαθμα κομματικά στελέχη θεωρούν ότι πιθανό να καταλάβει τη θέση είναι εν ενεργεία υπουργός με σκοπό να ενισχύσει το πολιτικό στίγμα της μάχης των ευρωεκλογών.

Την ίδια ώρα αποστασιοποιημένη από αυτό το ενδεχόμενο φαίνεται να είναι η υπουργός Εξωτερικών Ντόρα Μπακο-

γιάννη, η οποία είπε από την Στοκχόλμη όπου βρίσκεται ότι επικεφαλής δεν είναι αναγκαίο να είναι μέλος του υπουργικού Συμβουλίου.

Με την παρέμβαση της κ. Μπακογιάννη πολλά στελέχη της Ν.Δ θεωρούν ότι η υπουργός εξωτερικών βάζει άτυπο «βέτο» για τις υποψηφιότητες υπουργών που συζητούνται όπως αυτές του Ευάγγελου Μείμαράκη, του Άρη Σπυλιωτόπουλου και κυρίως του Δημήτρη Αβραμόπουλου. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι ο επικεφαλής του ευρωψηφοδέλτιου του κόμματος θα είναι το πρόσωπο που θα ενισχύσει την εικόνα του στο εσωτερικό της Ν.Δ

Παράλληλα, διχασμένη εμφανίζεται η

Ν.Δ και για το αιφνιδιαστικό κλείσιμο της Βουλής και την παραγραφή όλων των σκανδάλων. Έντονα προβληματισμένοι φαίνονται ωστόσο κορυφαίοι υπουργοί αναφορικά με τις επιπτώσεις στην κυβερνητική εικόνα, ενώ όλοι περιμένουν εναγωνίως τις νέες δημοσκοπήσεις με την ελπίδα ότι δεν θα υπάρξει νέο άνοιγμα της ψαλίδας ΠΑΣΟΚ-Ν.Δ.

Έντονα δυσαρεστημένος φαίνεται να είναι και ο Ευάγγελος Μείμαράκης μετά τις χθεσινές του δηλώσεις όταν αποχωρούσε από το Μαξίμου. «Είναι διαδικαστικό θέμα εάν ενημερώθηκαν οι υπουργοί για το κλείσιμο της Βουλής. Η απόφαση ανήκει στον πρωθυπουργό»

Η κυβέρνηση ωστόσο απέρριψε χθες το αίτημα του ΠΑΣΟΚ για δύο ντιμπέιτ, στο οποίο θα μετέχουν αποκλειστικά Καραμανλής-Παπανδρέου. Τέλος, το Μαξίμου θα συναινέσει μόνο για μια τηλεοπτική αναμέτρηση μεταξύ των αρχηγών των κομμάτων που εκπροσωπούνται στη Βουλή.

Κατερίνα Χασουράκη



« Τρυφερό» τει α τει ΕΛ.ΑΣ - τρομοκρατών

Πρόσωπο με πρόσωπο ήρθαν χθες τα ξημερώματα τρομοκράτες και ΕΛ.ΑΣ έξω από το υποκατάστημα της Euro bank στην Αργυρούπολη, λίγα λεπτά πριν εκραγεί ισχυρός ωρολογιακός μηχανισμός με τους αστυνομικούς να χάνουν τους τρομοκράτες και πάλι μέσα από τα χέρια τους.

Ήταν λίγο πριν από τις 3.30 π.μ όταν το περιπολικό της αστυνομίας πέρασε μπροστά από το τριώροφο κτήριο της Euro Bank, που βρίσκεται στη συμβολή των οδών Γερούλανου και λεωφόρου Βουλιαγμένης, όταν ο οδηγός του διαπίστωσε τη παρουσία δύο ανθρώπων, που είχαν καλυμμένα τα πρόσωπα τους με κράνη, να κινούνται κοντά στην είσοδο του συγκεκριμένου κτηρίου. Θεωρώντας τη παρουσία τους ύποπτη, κατέβηκαν να τους ελέγξουν. Κατευθυνόμενοι

προς το μέρος των δύο μαυρο-ντυμένων τρομοκρατών, τους ζήτησαν να ακινητοποιηθούν, χωρίς ωστόσο να προτάξουν τα υπηρεσιακά περίστροφα. Οι δύο τρομοκράτες χωρίς να πτοηθούν από τη παρουσία τους επιβιβάστηκαν στη μοτοσικλέτα τους, με τον έναν μάλιστα να προτείνει το όπλο του προς το μέρος των τριών αστυνομικών, στη θέα του οποίου οι άνδρες της Διεύθυνσης Νοτιοανατολικής Αττικής, έτρεξαν να κρυφτούν πίσω από το περιπολικό τους. Στη συνέχεια οι δύο ύποπτοι με τη συνδρομή μίας ακόμη μοτοσικλέτας με δύο επιβάτες που έφθασε στο σημείο, κατάφεραν να διαφύγουν προς τη Λεωφόρο Βουλιαγμένης, με τους αστυνομικούς να ειδοποιούν με τα κεντρικά της ΕΛ.ΑΣ χωρίς όμως να καταβάλλουν καμία προσπάθεια να τους καταδιώξουν.

Λίγα μόλις λεπτά αφότου εκτυλίχθηκε η παραπάνω σκηνή και συγκεκριμένα στις 3.34π.μ, άγνωστος τηλεφώνησε στην εφημερίδα «Ελευθεροτυπία» προειδοποιώντας για την τοποθέτηση βόμβας στο συγκεκριμένο υποκατάστημα, η οποία επρόκειτο να εκραγεί σε μισή ώρα. Η ΕΛ.ΑΣ κινητοποιήθηκε αμέσως αποκλείοντας τη Λεωφόρο Βουλιαγμένης και στις 4.07 π.μ εξεργάγη προκαλώντας τεράστιες υλικές ζημιές σε απόσταση 60 μέτρων.

Αξίζει να σημειωθεί πως η αστυνομία συνδέει άμεσα την εν λόγω τρομοκρατική ενέργεια με την δράση του Ε.Α, τόσο εξαιτίας του υλικού της ζελατοδυναμίτιδας που χρησιμοποιήθηκε, όσο και εξαιτίας του τρόπου οργάνωσης της όλης επιχείρησης από πλευράς τρομοκρατών.

Καψάκης Βασίλης

“Εκτός Ευρωβουλής από ορισμένους ο Παπαδημούλης”

Οι φόβοι για την ενότητα του ΣΥΡΙΖΑ αναζωπυρώθηκαν χθες όταν κατά την ανακοίνωση του ευρωψηφοδέλτιου του κόμματος δίπλα στο όνομα του Δημήτρη Παπαδημούλη, που βρίσκεται στην τρίτη θέση, υπήρχε η ένδειξη πρώην ευρωβουλευτής.

Το εν λόγω περιστατικό προκάλεσε την έκρηξη οργής του κ. Παπαδημούλη, ο οποίος θεώρησε ότι η ηγετική ομάδα βιάζεται να τον θέσει εκτός ευρωβουλής μια ώρα αρχύτερα και σε συνέντευξη στο flash χαρακτήρισε όλο αυτό ως χοντροκομμένο λάθος όσων έγραψαν το κείμενο. Σε πανευρωπαϊκή έρευνα μάλιστα ο Παπαδημούλης βρίσκεται στην πρώτη τριάδα των πιο πετυχημένων ευρωβουλευτών και στα 27 κράτη μέλη.

Πολλά στελέχη της Κουμουν-

δούρου χαρακτήρισαν την αποστροφή του ευρωβουλευτή και συνεπώς και των Ανανεωτών ως υποσυνείδητη παραίτηση για 3 ευρωβουλευτές. Παρ' όλα αυτά ο Νίκος Χουντής, επικεφαλής του ευρωψηφοδέλτιου, ανέφερε πως ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να διασφαλίσει την εκλογή Παπαδημούλη παίρνοντας διπλάσιο ποσοστό στις ευρωεκλογές, πράγμα μη ρεαλιστικό.

Σε συνέντευξη ο Μανώλης Γλέζος προκαλεί αναστάτωση στο ΣΥΡΙΖΑ και προτείνει συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Επίσης, δήλωσε πως αν δεσμευτεί το ΚΚΕ για συνεργασία, τότε οι άλλες δυνάμεις να μην κατεβάσουν δικά τους ευρωψηφοδέλτια. Τέλος, υπογράμμισε πως όλος ο ΣΥΡΙΖΑ αποδέχθηκε την πρότασή του.

Κωνσταντίνα Παπασταμάτη

Σημίτης προτείνει μέτρα για την οικονομική κρίση

Η διαφάνεια, η πληροφόρηση και ο έλεγχος κινδύνων είναι οι κανόνες που πρέπει να υιοθετηθούν από τις χρηματαγορές, προκειμένου να προστατευτούν ο λαός και το κράτος, ανέφερε χθες ο Κ. Σημίτης. Επισήμανε την επιδίωξη της πολιτικής και την παροχή πλούτου, όχι μόνο για τους κεφαλαιούχους, αλλά ακόμα και για την ευημερία και την κοινωνική δικαιοσύνη των πληθυσμών της Γης. Αξίζει να τονίσουμε την παρέμβαση του πρώην πρωθυπουργού, ο οποίος μίλησε για την κρίση και για την αύξηση της στη δημοσιονομική δαπάνη. Ακόμα το παγκόσμιο δημόσιο χρέος θα αυξηθεί με βάση τη δημοσιονομική επέκταση και θα προκαλέσει έναν εκτεταμένο και υψηλό πληθωρισμό. Έτσι θα πρέπει να



κάνει επενδύσεις, ώστε να εξασφαλίζεται η παγκόσμια μεγέθυνση εφόσον η εθνική επένδυση είναι ανεπαρκής για την παγκόσμια ανάπτυξη. Επίσης η ανάκαμψη και η σταθερότητα σύμφωνα με την κρίση βοηθούν στην αναγκαία κοινωνική προσέγγιση των προβλημάτων. Για την μείωση των ανισοτήτων θα πρέπει να αλλαχθούν οι κανόνες μόνο όταν λάβουν υπόψη τους οι ιδιωτικές επιχειρήσεις την εργασία του κοινωνικού συνόλου. Αν δεν συμβεί αυτό, θα επεκταθούν οι κοινωνικές ανισότητες. Τέλος, η επίλυση της κρίσης απαιτεί ισορροπία σχετικά με την επιχειρηματική ελευθερία των πολιτών και τον έλεγχο της οικονομίας από την πολιτεία με σκοπό την ανάπτυξη με κοινωνική δικαιοσύνη.

Σεμίνα Χριστοδούλου

Η πράσινη λίστα για τις ευρωεκλογές από τους οικολόγους

Τον Μιχάλη Τρεμόπουλο, νομαρχιακό σύμβουλο Θεσσαλονίκης, επέλεξαν οι Πράσινοι-Οικολόγοι να ηγηθεί του ευρωψηφοδέλτιού τους. Στις επερχόμενες εκλογές τον ακολουθούν η Μαρία Βασιλάκου, στέλεχος των Πρασίνων στην Αυστρία, ο Νίκος Χρυσόγελος, παλαιότερο στέλεχος του οικολογικού χώρου στην Ελλάδα και ο Κώστας Διάκος, νομικός.

Γνωστές προσωπικότητες από τον χώρο των Γραμμάτων και των Τεχνών, όπως η

ηθοποιός Λυδία Κονιόρδου, στηρίζουν το κόμμα των Οικολόγων-Πρασίνων. Επιπλέον, μέσα σε αυτούς συγκαταλέγονται ο Αντώνης Καφετζόπουλος, ο Νότης Μαυρουδής, ο Ross Daly, η Σουχάντ Νιεράτ, ο Γιώργος Κατσαδωράκης, όπου στηρίζουν το εγχείρημα με τη συμμετοχή τους σε μη εκλογικές τιμητικές θέσεις. Οι υποψήφιοι επιλέχθηκαν με εσωκομματική ψηφοφορία όλων των μελών από τον Νοέμβριο του 2008 εκτός από έξι τιμητικές θέσεις.

Χριστίνα Μιχαλακή

Καταλύτης η έκθεση για τις φυλακές γυναικών

Ταπεινωτική μεταχείριση και απαράδεκτες συνθήκες κράτησης διαπιστώνει μεταξύ άλλων ο Συνήγορος του Πολίτη στο αναλυτικό υπόμνημα του προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης και τη διακομματική επιτροπή για τις συνθήκες κράτησης των γυναικών στα καταστήματα κράτησης της χώρας.

Στην έκθεση του γίνεται λόγος για εξευτελισμό της προσωπικότητας των κρατούμενων, όπου σύμφωνα και με τις καταγγελίες τους, καθημερινά υποβάλλονται σε κολποσκοπήσεις, πρωκτοσκοπήσεις, τους χορηγούνται καθαρτικά, παρακολουθούνται από κάμερες, βρίσκονται έως οκτώ άτομα σε ένα κελί και οι χώροι είναι γεμάτοι υγρασία, χωρίς θέρμανση και εξαερισμό.

Η ανεξάρτητη αρχή χωρίς να αρνείται την ανάγκη πολύ αυστηρών ελέγχων λόγω του κινδύνου μεταφοράς, εμπορίας και χρήσης ναρκωτικών ουσιών μέσα στις φυλακές, αξιολογεί αυτές τις πράξεις ως σοβαρές προσβολές της αξιοπρέπειας των κρατούμενων. Οι πρακτικές αυτές ίσως οδηγήσουν ακόμα και σε καταδίκη της Ελλάδας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου για παραβιάσεις της απαγόρευσης της απάνθρωπης και εξευτελιστικής μεταχείρισης.

Ο Συνήγορος προτείνει αλλαγή του πλαισίου των κρατούμενων μέσα από αυστηρές, αλλά όχι εξευτελιστικές διαδικασίες, ενώ υπογραμμίζει ότι από το Υπουργείο έχει προγραμματιστεί η αγορά σύγχρονων συσκευών εντοπισμού ναρκωτικών ουσιών σε όλα τα καταστήματα κράτησης της χώρας.

Χρήστος Τζάρρας

Αδυναμία κυβέρνησης για νέα μέτρα

ΠΕΤΡΑΛΙΑ: ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2010 ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ 150.000 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Την Εθνική Επιτροπή Κοινωνικής Προστασίας για συζήτηση για την κοινωνική συνοχή συγκάλεσε η κυβέρνηση, αν και δεν επιτρέπεται από τη νομοθέτηση, αφότου έχει ξεκινήσει η εφαρμογή των όποιων μέτρων για την απασχόληση και ενώ έχει κλείσει η Βουλή. Την κυβέρνηση κατηγόρησε ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γιάννης Παναγόπουλος, ότι η τελευταία εκλήθη να τοποθετηθεί επί μέτρων τα οποία ήδη εφαρμόζονται, παρόλο που τα εξαγγελθέντα προγράμματα χαρακτηρίστηκαν ως αναποτελεσματικά. Στην χθεσινή συνεδρίαση ωστόσο σημειώθηκε ένταση με τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ, αφού προειδοποίησε ότι είναι η τελευταία φορά που παραβρίσκει εκπρόσωπος των εργαζομένων.

Παρόλα αυτά, ο ΣΕΒ ήταν απών από τη συνεδρίαση, αφού δεν έστειλε κανέναν εκπρόσωπο. Η ΓΣΕΕ όμως πέρα από τη διαδικασία, διαμαρτύρεται για τη δήμευση 300 εκατ. του ΛΑΕΚ, με τα οποία θα διορίζονταν καταρχάς στους δήμους 20.000 επιδοτούμενοι άνεργοι για την μη αύξηση του επιδόματος ανεργίας, για την επέκταση του ρουσφετιού και στις δράσεις για τους ανέργους και τη

διατήρηση της ανασφάλιστης εργασίας. Αντίθετα, ο ΣΕΒ φέρνει αντίρρηση στη διόγκωση του δημόσιου τομέα και διεκδικεί περισσότερα κονδύλια για την κατάρτιση. Σε δηλώσεις της η υπουργός Απασχόλησης Φάνη Πάλλη - Πετραλιά ανέφερε πως η απάντηση τους στις επιπτώσεις της κρίσης ξεκίνησαν να υλοποιούνται και θα έχουν ολοκληρωθεί μέσα στο 2009. Παρόλα αυτά σε ερώτηση η κ. Πετραλιά απάντησε «Όσον αφορά τα θέματα της οικονομίας στο κομμάτι που αφορά το δικό μας υπουργείο η δράση ήδη υλοποιείται». Ωστόσο, φάνηκε να κρατά απόσταση από το υπουργείο Οικονομίας, το οποίο λόγω του γρήγορου κλεισίματος της Βουλής δεν πρόλαβε να «περάσει» την κρατική εγγύηση για το 25% των στεγαστικών δανείων και τη

μείωση της συμβολαιογραφικής αμοιβής στο 1%.

Ωστόσο, η υπουργός Απασχόλησης στις 23 Απριλίου εξήγγειλε ότι τα



προγράμματα τόνωσης της απασχόλησης αφορούν 150.000 νέες θέσεις εργασίας, οι οποίες θα υλοποιηθούν μέχρι το 2010 και 168.600 ευκαιρίες κατάρτισης και εξειδίκευσης. Όμως, στο εξάμηνο Οκτώβριος 2008 - Μαρτίου 2009 χάθηκαν 150.000 θέσεις εργασίας.

Κάμμη Μαρία

Πρέσβης Γερμανός και Διπλωμάτης

ΣΟΥΛΤΧΑΙΣ: ΚΑΤΑΝΟΟΥΜΕ ΤΟ ΠΑΓΩΜΑ.

Να διαφεύσει τις εντυπώσεις θέλησε ο Γερμανός πρέσβης δρ. Σουλτχάις ότι Ελλάδα-Γερμανία βρίσκονται σε σύγκρουση. Σε συνέντευξη του, δεν παρέλειψε να τονίσει πως η Γερμανική κυβέρνηση δείχνει μεγάλη κατανόηση στο πάγωμα των ελληνικών εξοπλισμών και το γεγονός αυτό δεν έχει καμία σχέση με την αναβολή συνάντησης Καραμανλή - Μέρκελ.

Η συνέντευξη αυτή διοργανώθηκε από τη πλευρά της γερμανικής κυβέρνησης με σκοπό την υποστήριξη ενός εξοπλιστικού προγράμματος γνωστό και ως "Γιουρφάιτερ", κάτι το οποίο προδίδει το πόσο σημαντικό είναι για την Αγγέλα Μέρκελ να επιλυθεί το ζήτημα προεκλογικά.

Χρησιμοποιώντας άριστη διπλωματία ο κ. Σουλτχάις αναφέρθηκε για ακόμη μια φορά στην κατανόηση της γερμανικής κυβέρνησης για το πάγωμα των εξοπλιστικών προγραμμάτων και πως η αγορά του αεροσκάφους είναι απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης και αυτό διότι η οικονομία βρίσκεται σε ένα πολύ κρίσιμο στάδιο. Παρόλα αυτά ο Γερμανός πρέσβης μετέφερε και την επιθυμία της κυβέρνησης του για μια πολιτική δήλωση από την κυβέρνηση Καραμανλή για το "πότε" προτίθεται να ξεπαγώσει το πρόγραμμα του νέου μαχητικού.

Μάλιστα ο κ. Σουλτχάις είπε ότι «υπάρχει μακρά και επιτυχείς συνεργασία δεκαε-

τιών μεταξύ των δύο κρατών και πιστεύουν ότι αυτή η αγαστή συνεργασία θα συνεχιστεί». Όλα αυτά ειπώθηκαν με βάση τον σχολιασμό εξοπλιστικών προγραμμάτων από την Γερμανία όπως τους πύργους των αρμάτων Leopard - 2A6HEL, τα πυρομαχικά των αρμάτων και το υποβρύχιο.

Ο υφυπουργός εθνικής Αμύνης Γ. Πλακιωτάκης την στιγμή που ο Γερμανός πρέσβης κ. Σουλτχάις έδινε την συνέντευξη, υπέγραψε έναντι 23,9 εκατομμυρίων αντί 600 εκατομμυρίων που ήταν η αρχική του τιμή, την αρχική έγκριση προμήθειας μεταχειρισμένων πυροβόλων από αποθέματα του Γερμανικού Στόλου.

Σοφία Κουλούρη, Δώρα Αγκαλιού

Βρυξέλλες: Σενάρια για νέο «Κυπριακό κράτος»

Άτυπη επιτροπή που απαρτίζεται στην πλειονότητά της από Βρετανούς ειδικούς, επεξεργάζεται στις Βρυξέλλες σχέδιο για την ένταξη στην Ε.Ε. του νέου «κυπριακού κράτους» που θα προκύψει από τις κυπριακές διαπραγματεύσεις και θα «αντικαταστήσει» την Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία θα έχει πάψει να υπάρχει και ως οντότητα, αλλά και ως κράτος μέλος της Ε.Ε.

Η αίτηση ένταξης του νέου κυπριακού κράτους θα κριθεί από τα υπόλοιπα 26 κράτη-μέλη της Ε.Ε. Για αυτόν το λόγο, η άτυπη αυτή επιτροπή εργάζεται πάνω στην αλλαγή του Πρωτοκόλλου 10, με βάση το οποίο κατέστη κράτος-μέλος η Κυπριακή Δημοκρατία με το σύνολο του κυπριακού εδάφους. Σύμφωνα με ευρωπαϊκούς διπλωματικούς κύκλους, το ακραίο αυτό σενάριο μπορεί τελικά να μην είναι και τόσο

ακραίο, ενώ ορισμένοι εκφράζουν την εικασία ότι η ελληνική πλευρά δε θα αντιδράσει τελικά σε μια λύση που θα προέρχεται από τους διαπραγματευτές στην Κύπρο.

Επιπλέον, τόσο η Λευκωσία όσο και η Αθήνα, μετά από την πρόσφατη συνάντηση Καραμανλή - Χριστόφια στη Λευκωσία, δε φαίνεται να αντιδρούν στις προθέσεις της επόμενης σουηδικής προεδρίας της Ε.Ε. να διευκολύνει ιδιαίτερα την Άγκυρα να περά-

σει τον σκόπελο της συνολικής επανεξέτασης της ευρωπαϊκής πορείας της, προσπερνώντας τις συγκεκριμένες υποχρεώσεις

της Τουρκίας απέναντι στην Κύπρο. Έτσι, ο κ. Καραμανλής στην προχθεσινή επίσκεψή του στη Στοκχόλμη, απέφυγε επιμελώς οποιαδήποτε συγκεκριμένη αναφορά στην υποχρέωση της Τουρκίας να εφαρμόσει μέχρι το Δεκέμβριο το Πρωτόκολλο της Άγκυρας, δηλαδή να ανοίξει τουρκικά λιμάνια και αε-

ροδρόμια στην κυπριακή σημαία. Όπως και στις δηλώσεις του στη Λευκωσία, ο κ. Καραμανλής επανέλαβε απλώς τη γενικόλογη ελληνική θέση «πλήρης συμμόρφωση, πλήρης ένταξη» της Τουρκίας στην Ε.Ε., δημιουργώντας έτσι την εντύπωση ότι η Αθήνα δεν πρόκειται να επιμείνει ιδιαίτε- ρως στην υλοποίηση των υποχρεώσεων της Άγκυρας το Δεκέμβριο.

Ο πρωθυπουργός εξάλλου για ακόμα μια φορά έκοψε κάθε επαφή με ευρωπαϊκές χώρες όπως τη Γαλλία και τη Γερμανία που επανέλαβαν τη θέση τους για ειδική σχέση της Ε.Ε. - Τουρκίας και όχι ένταξης της χώρας αυτής. Συμφωνώντας απολύτως με τη Σουηδία, η ελληνική πλευρά τάχθηκε υπέρ της ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε.

*Αλέξανδρος Μέμος
Χρήστος Τζάρρας*

